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VE'GYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Szerkesztőség:

Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető 
közlemények küldendők.

Megjelen minden vasárnap reggel. 
Kéziratok nem adatnak vissza

Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt. Félévre 2 írt. Negyedévre 1 frt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit 

Egyes szám ára, S lcr.

Kiadóhivatni:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Kibújt a szög a zsákból-
Hazánk ezer éves fennállásá­

nak megünneplése végett országszerte 
nagyban folynak a készülődések. Lá­
zas sietséggel emelkednek egyes váro­
sokban az emlékoszlopok: hirdetői 
ezer éves múltúnknak. Vármegyénk 
területén, a pusztaszeri romoknál lesz 
a legkiválóbb ünnepek egyike. Részt 
vesz benne az egész ország. Folyik 
tehát a készülődés vármegyénkben is 
e nagy ünnepre. Városok és községek 
egyaránt iparkodnak maradandó becsű 
alkotásokkal hozzájárulni a nemzetek 
életében is ritka ünnep fényének eme­
léséhez.

Csongrád. ez az ősi magyar város 
is bizonyára részt, fog venni az orszá­
gos ünnepben. És hogy maradandó 
becsű alkotást innen is mutassanak 
be, hát arról gondoskodott Hegyi 
Antal plébános, lapszerkesztő. Ne 
mondja senki, hogy nem haladunk. 
A mi az első évezredben hiányzott, 
megszületett a második ezer év ele­
jén : ma már Csongrádnak van poli­
tikai lapja is. Tisztelt laptársunk a 
„Csongrádi Közlöny“ már a múlt va­
sárnap politikai lapként jelent meg. 
Addig addig csűrte csavarta a dolgot 
szeut atyánk, hogy Molnár János 
komáromi apát-plébános és hires nép­

párti vigécz hathatós közbenjárására 
és rábeszélésére rá szánta magát arra 
a nagy áldozatra, hogy eddig csak 
olykor-olykor politikai irányú és nép­
párti szellemű újságát, a békés hangú 
„Csongrádi Közlöny“-t ezentúl mint 
politikai lapot jelentesse meg.

Hát a mi a lap megváltoztatását 
illeti, nincs ahhoz senkinek semmi 
köze, még ahhoz sincs, hogy a biz­
tosíték Molnár János ultramontán kasz- 
szájából került elő. Van ott elég, jut 
onnét még másra is. Tisztelendő lap- 
szerkesztő társunk átvedlése lassan, 
de biztosan haladt és most már bevég- 
zett tény. Az eddigi 48-as pártvezér 
ma a néppárt zászlóvivője. Nyíltan be­
vallotta maga Hegyi páter néppárti 
létét, meg elég a legutóbbi lapba 
bele tekinteni, az első czikk az or­
szágos néppárti vezér Zichy Nándor 
gróf czikke, mely ország-világ előtt 
hirdeti az egyedül üdvözítő néppárti 
eszméket.

Az átvedlés kezdete már jóval 
előbb meg volt. A mikor városunkban 
a házak falain olvasható volt a jó 
hangzású: „Éljen a néppárt“ fölirat, 
már akkor meglátszott, hogy a fölirá- 
sok egy kéz munkái. Hogy kitől eredt 
az eszme, azt sem nehéz kitalálni. 
Majd aztán a Molnár János néppárti 
demagóg titokzatos ideérkezése és a

közte meg Hegyi között éjjel folyta­
tott tárgyalás eredménye világossá 
teszi mindenki előtt a czélt, melyet 
elérni akarnak. Emlékezzünk csak 
vissza, hogy a „Csongrádi Közlöny* 
már a régibb időben, de mostanában 
is hány Ízben antiszemitáskodott. Pe­
dig volt alkalmunk már a múlt idők­
ben meggyőződni arról, hogy itt sem 
az antiszemitáskodásnak, sem pedig 
felekezeti békétlenségnek nincs alkal­
mas talaja. Megkisérlette még boldo­
gult Csatár Zsiga bátyánk egy 
ízben, a mikor ugyancsak izgatott 
izraelita polgártársaink ellen. Ugyan­
akkor a falak is tele voltak Írva 
zsidóellenes mondásokkal, de hát jó­
zan közönségünk nem adott arra ak­
kor sem és most sem ád a hasonló 
izgatásokra semmit. De nincs is oka 
városunk polgárságának, sót a lakos­
ságnak sincs oka a felekezeti gyűlöl­
ködésre, hanem igen is szüksége van 
a békés, barátságos együtt élésre és 
összetartásra.

Csodálatos, hogy némelyik ember 
hányszor változtatja meg politikai né­
zetét. Nagy példát mutat erre Hegyi 
Antal plébános és lapszerkesztő ur. 
Helyén lesz megemlíteni, hogy közel 
egy évtized lefolyása alatt hányszor 
és miként változott meg szelidlelkü 
szent atyánk politikai gusztusa. Mikor
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Szép Helena.

_ Lapunk jogosított eredeti közleménye.
Irta: Kóbor Tamás.

Szép Helena ezelőtt Giergl Zsófi volt, 
egy cseh házmesternek a lánya. A házmester 
szobából vitte útja a csillagok felé . . .

Bolondos szűkös idők, mikor minden 
áldott éjszaka kaput nyitott a szegén) ripor­
ternek s szépen megköszönte érte járó .íz 
krajczárt. A kicsi kézi lámpás derengve vilá­
gított hajnalban, kapualjban el-el áldogáltunk, 
mint a szerelmesek. En tréfáltam ; ő neve­
tett. S mig fölszaladtam a lépcsőn, jó ma­
gasra tartotta a lámpát a az utolsó fokig 
bevilágította az utamat.

— Most maga világit nekem Zsófi, majd 
ha kikerült az iskolából, én világitok ma­
gának.

De nemcsak úgy, kézi lámpással.
— De nem is csak úgy 10 krajcárért.
_Hát uiit kapnak a kritikusok.
— Szabadjegyet az öltözőbe.
— Jó, kap — egészen a spanyol falig.
_ Ha ugyan nem lesz a feleségem.

Színésznőnek legjobb, ha újságíróhoz megy.
— Föltéve, hogy nem megy egy báróhoz.
— Az már igaz. De ha nem kap bárót, 

gondoljon reám. Mert én is nagy ember leszek

addigra. Elkészülök drámáimmal s akkor meg­
lássa, többet érek egy bárónál is.

Jó, jó ; hanem aztán jól kidicsérjen ám! 
Isten a tanúm, hogy jól kidicsérem. Nem az 
újságban, hiszen ott sohasem szorult protek­
ciómra, hanem az én sitik, szegényes, hóna­
pos szobámban. Dicsértem a lámpája szelíd 
fényét, mely bevilágította nemcsak háromeme­
letes utamat, hanem a szivemet is. Találtam 
abban sok csodálatos szép dolgot, melyekről 
eddig sejtelmem sem volt, hogy benne vannak. 
Például az ő gömbölyű piros arczát, gyönyörű 
metaforákat arról az arczról és czilingelő 
rímeket, hullámzó rithmusokat, melyekhez 
csak a szók hiányzottak, hogy a világ leg­
szebb költeményei legyenek. Ezeket a szókat 
kerestem a piros hajnal hasadásig és máig 
gém találtam meg. Nem is találom soha többé, 
mert a gömbölyű a réz is kiköltözött szivem­
ből, a rímek, a ritmusok sem rezegnek többé
a lelkemben. .

Zsófinak különben is valóságos házmes­
teri álmai voltak a jövőről. A legnagyobb 
boldogságát abban lelte, hogy ezután nem 
kell menni kinyitni a kaput, hanem o csön­
get be a palotába, neki mondják, hogy: ke­
zeit csókolom, s ő ad tiz krajczárt. S nem 
kell többé hazudnia, mert most röstellte, hogy 
házmester leánya és nem kell többé két éle­
tűnek lennie. Most az iskolába takarosán, 
sőt elegánsan jár, de mihelyt hazaér, bele- 
buvik a hamupipőke bluz)ába és horgol, kot, 
súrol, mos és éjfél után nyitogatja a kaput.

Hadd szokja meg az éjjelezést, mondta 
az apja.

Zsófi letette az utolsó vizsgát s lett 
belőle Szép Heléna. A közönség adta neki 
azt a nevet, annyira egynek találta őt első 
szerepével, melyben föllépett. Szomorú estéin 
volt akkor. Láttam őt föl ragyogni mint első 
rendű csillagot, és nagyon megsajnáltam —- 
magamat. Voltak nettem is álmaim a dicső­
ségről, s lám nekem még mindig bekell tér­
nem az ón kicsi, harmademeletes, hónapos 
szobámba. Rejtegettem a szegókységeinet ép­
pen úgy, mint o, mert az-az idő örökie le­
tűnt, mikor a művész és költő életrajzában 
dicsőítő passzus az volt: „szegény szülőktől 
származott, a nyomoron keresztül küzdötte 
föl magát a parnaszusra“.

Aztán az a bezörgetés. A kapu is ked­
vetlenül nyikorgóit és egy mogorva, tompa 
férfi hang dörmögött magában, valami jó kí­
vánságot. Félig meztelen kömives ember a 
kedves, rövid ruhás, szép leány helyett. Meg­
álltam gépiesen a kapu alatt és kerestem őt. 
Aztán három lépcsőt ugorva, egyszerre csak 
úgy mennekültem a lámpa álmos világától 
és alig értem a második emeletre, ez a sze­
relmes férfiú is eltűnt már. Szép Helena, 
nagy művésznő vagy, — hanem — ne vedd 
sértésnek, — mégis csak jobb voltál te nekem 
házmesternőnek.

Nem maradhattam meg ebben a házban. 
Valami gyógyítani valóm volt, a minek nem 
jó az itteni levegő.
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Csongrádra került, hát erős szabad­
elvű pártinak mutatta magát és dr.
S z i v á k Imrének volt az embere. 
Majd csupán csak kollegialitásból 
Hock Jánoshoz szegődött és nemzeti | 
pártivá alakította magát. Iíözben-küz- 
ben, mikor a szükség kívánta, any- 
nyira önzetlen 48-as hazafiunak val- j 
lotta magát, hogy az országos függet­
lenségi pártkör külső tagjául megvá­
lasztotta, Kossuth Ferencz pedig, 
mint lelkes és buzgó harezosát az 
igazi 48-as eszméknek, megölelte és j 
megcsókolta. Még itthon is élére állott ; 
a 48-as pártnak és iparkodott meg- 
maszlagolni azokat, a kiknek Ízlett a , 
maszlag. Most azután kibújt a szög a 
zsákból. A maga valóságában mutatja 
be magát Hegyi Antal, mint néppárti 
apostol és mint ilyen a néppárti irá­
nyú politikai újság szerkesztője. A 
kígyó elég gyakran vedlik, de mindig 
az előbbihez hasonló bőrbe bújik. De 
a helybeli néppárt nagyvérü vezére 
még ezen is túl tesz ; ö kivül-belül 
átváltozik, akkor és annyiszor, ahány­
szor érdeke úgy kívánja.

Hát csak csinálja a saját Ízlése 
szerint. Mi föltétlenül bízunk értelmes 
népünk józanságában és hazafiasságá­
ban, hogy a néppárti üres ígéreteknek 
nem fog fölülni és nem fogja engedni j 
magát orránál fogva vezetni az által j 
az ember által, kinek úgy látszik az 
a czélja, hogy a békétlenség és fele- 
kezeti'gyülölség gonosz magvát hintse 
el Csongrád vallásos, de nem fanati­
kus népe között.

= A tanítók öröme. Egy régi és nehe­
zen várt óhajtása teljesült » napokban elemi 
iskoláink tanítóinak. Ugyanis Csongrád köz­
ség, mint iskola fentartó, az 1893. évi XXVI. 
t. ez.-re való hivatkozással még 1894 ben 
kérelmet intézett a nagyméltóságu vall. és 
közoktatásügyi minisztériumhoz, hogy taní­
tói fizetésének 400 frtva való kiegészítéséhez 
a szükséges államsegélyt adja meg. Ez a 
kérelem 1895. márczius 29 én lett a vár­
megye által felterjesztve s a napokban nyert 
csak elintézést, daczára annak, hogy az 
ügy támogatására Hock Jánost, városunk 
felette szeretett országgyűlési képviseltjét

is felkérték a tanítók, ki azonban — mellé- j 
késén legyen mondva - ez ügyben nem tett 
egy lépést sem. Két éven keresetül kellett 
kitartó türelemmel várni, nélkülözni a taní­
tótestületnek. mig a miniszter, egy más 
egyén támogatása folytán. 20079 895 számú 
leiratával tudomására hozta a vármegyének, 
hogy Csongrád város kérelmét annyiban 
teljesíti, hogy 17 tanító fizetésének 400 fiira 
való kiegészítéséhez <iz 1895 6. tanévre lol'o 
frs 50 nrral hozzájárul. A miniszter ezen 
jótékony intézkedése azonban az öregebb 
tanítókat nem érinti, az ö sorsukon semmit 
nem javit, amennyiben hosszú éveken áltál 
szerzett s eddig is élvezett korpótlékukat a 
miniszter a 400 frtos minimális fizetésbe 
tudta be. Beszámította továbbá úgy a váro­
son, mint a tanyán működő tanítók földillet­
ményét is, a tanyán kettőjét 28—28 frt, más 
kettőiét 21—21 írtba.

A korpótlé nak be nem számítása ese­
tén még 920 frt 50 krral keltenék a minisz­
ternek a fizetés kiegészítéséhez hozzájárulni 
— ezt követelné a méltányosság szempontja 
is — B ez irányban tett felterjesztést a tanfel 
ügyelöség utján a vármegye közigazgatási 
bizottsága is.

Megjegyezzük, hogy a tanítók fizeté­
sének ily módoni rendezése a városra egy 
krajezár teherrel sem jár.

Most már azonban az kellene, hogy a 
város is eleget tenne a tanítókkal szemben 
kötelezettségeinek, rendezné a tanítók lak­
bér és kertilletményének ügyét. Az 1893. 
évi XXVI. t.-ez. a 300 frt — most már 
400 írton — felül tisztességes lakást (két 
padolc szoba, Konyha, kamara s megfelelő 
mellékhelyiséget) és \/4 holdnyi kertillet- 
ményt biztosit a tanítóknak. Lakbér és kert­
illetmény czitnén most azonban csak 100 
irtot kapnak, mely összegből, aki a mi vi­
szonyainkat ismeri, belátja, hogy megfelelő 
lakást és */4 holdnyi kertet bérelni valóban 
képtelenség. Tisztességes lakást eddig, is 
csak úgy kaphattak a tanítók, ha a 100 frt 
lakbért törzsfizetésükből 20-30 írttal meg­
torolták. Hol marad még akkor az '/« hold­
nyi kert, melyért 25—30 frtot kérnek el.

Ez jgy továbbra nem maradhat. Ha a 
miniszter részben megtette a mit tehetett, ' 
meg kell tenni a városnak is azt, ami tör- j 
vényben előirt kötelessége, rendezni a ta­
nítók lakbér és kertilletményének kérdését 
olykép. hogy az 100 írtról 150 írtra emel- j 
tessék fel. Éhhez azonban már nem az or­
szág közoktatásügyi miniszterének, hanem 
Szvoboda Ferencz iskolaszéki elnök jó aka­
rata kellene csupán. Erős a hitünk, hogy az 
nem fog hiányozni, mert hiszen mint lapunk 
1894 évi folyamában megírtuk, ö volt az, 
ki tióhlya Gyű a főjegyző ily értelmű indít­

ványát a városi közgyűlésben teljes helyes­
léssel fogadta, csupán addig kérte elhalasz­
tani, mig a miniszter a 400 frtos minimum­
hoz ’ a hozzájárulást megadja. Az 1895/6. 
évi iskolai költségvetésbe is he volna illeszt­
hető, amennyiben az eddig megtakarított 
összeg, azt teljesen fedezné.

Ezen kötelezettségének eleget kell 
tenni a községnek, mert neki áll érdekében, 
hogy tanítóit az anyagi gondoktól némileg 
felszabadítsa a ez által fokozza a tanítok 
munkakedvét, mely bizonyára csak jótékony 
hatással lehet a tanügyre.

ÚJDONSÁGOK.
— Elhalasztott megyegytilós. Csong­

rád vármegye törvényhatósági bizottságának 
rendes évnegyedes közgyűléséről úgy adtunk 
hirt, hogy azt a f. hó 21-én tartják meg, 
előzőén pedig, f. hó 10 én a közigazgatási 
bizottság ülésez. Ebben a korábbi diszpo- 
ziczióban most némi változás történt, a me­
gy egy ülést néhány nappal későbbre halasz­
tottak el és a f. hó 14 re tűzték ki, miként 
az a már szétküldött meghívókból kitűnik. 
A közgyűlés tárgysorozata ezúttal 79 ügyet 
ölel fel.

— Főispán változás. Mióta a borsodi 
főispán. Miklós Gyula dr. állásától meg­
vált, több lapban az a hir volt közölve, 
hogy borsodi főispánná vármegyénk köz­
tiszte leiben álló főispánja : Vadnay An­
dor dr. fog áthelyeztetni. E hírrel szemben 
hiteles forrásból vett értesülésünk alapján 
közölhetjük, hogy borsodi főispánná báró 
V a v Elemér van kiszemelve. Kinevezése 
legközelebb fog megtörténni.

— Zsilinszky Mihály Szentesen. A szom­
széd Szentesen f. hó 4-én igtatták be az uj 
csauád-csongrádi ág. ev. esperest Petrovics 
Somát. A beiktatást Zsilinszky Mihály v állás- 
és közoktatásügyi államtitkár, vármegyénk 
volt főispánja ág. ev. egyházkeiületi gond­
nok végezte. A lélekemelő ünnepélyen meg­
jelentek nein csak a szomszéd testvér-egy­
házak küldöttei, de az egész vármegyéből 
többen főleg azért, hogy vármegyénk volt 
derék főispánját üdvözölhessék, mellette 
tüntessenek. Zsilinszky Mihály a f. hó 3 án 
este Y/J órakor érkezett meg Szentesre. 
Az állomásnál mái nagy küldöttség várta, 
hol Mojzsik Lajos ügyvéd világi felügyelő 
fogadta szép beszéddel. Az egyházi köz­
gyűlés után Zsilinszki lakásán több küldött­
ség jelent meg. A tisztelgők közül elsősor­
ban Csató Zsigmond dr. adott lendületes 
beszédben kifejezést a tisztelgők érzelme 
inek. Zsilinszky Mihály szívélyes köszönetét 
mondott a szónoknak, a szeretet nyilatko-

Volt alkalmam tapsolni a dívának, ta­
lálkoztam is vole estélyeken hangversenyeken, 
de ő nem nézett reáiu, én meg félre fordul­
tam. Még mindig a kis riporter voltain, a 
drámám nem akart elkészülni. De nem azért 
vett semmibe, hanem mivel ő már nem volt 
házmester leány. Restelte a múltját és én 
ebből a múltból voltam emlékeztető múmia. 
Élvezte a pompát, a fényt, a gazdagságot s 
mintha az a báró is találkozott volna már, 
a ki többet ér a szegény újságírónál. Giergl 
Zsófi álmai beteljesedtek s vagy két eszten­
deig úszott a boldogságban.

— Aztán, aztán, — még boldogabb volt. 
A színház foyerjén megfogott és ezt monda: 
Kedves barátom.

Magával vonszolt a páholyába s beszélt 
a régi időkről. Hogyan ? Mert rajok visz- 
szaemlékezni. Sőt mi több megígérte, hogy 
leírja a lapom számára tárczának. Simítsam 
a stílusát meg a* ortográfiáját. Minden gukker 
felérik irányult és én először éreztem életem 
ben, mi a dicsőség ! A tanításban bizonyára 
arról kérdezősködnek, hogy kicsoda az, a ki 
Szép Helénával oly bizalmasan ül a páholy­
ban. Jóságos isten nem is vittem a dicsőség 
terén soha többre ennél az egy feltűnésnél, 
melyet Zsófinak köszönhettem.

S ha ő szeret a múlt nyomorúságairól 
beszélni, miért restelkedjem én a jelen nyo­
morúságáért.

Bizony kedves Zsófi nagysám — nem 
engedte magát másként szólítani — tiz kraj-

czárt most is adok kapu pénzt, de nehezen, 
nagyon nehezen telik. Azt hiszem egész éle­
tem munkájával nem szerzek annyit, a meny­
nyit ön egy esztendőben költ gyémántokra.

Gyönyörű, ragyogó gyémántok csillog­
tak a hajában.

Kiesinyió’en bigyesztette a száját.
Ugyan a gyémánt ? a gyémánt ? Ugyan 

miben különbözik ez az üvegtől ? S miben a 
selyem a darócztól, a parpait a kukoricza 
kásától ? Oh én boldog vagyok, nagyon bol­
dog, ha most is házmester leány volnék, csak 
dicsőségben aszhassam. Tudja-e maga, mi a 
dicsőség, micsoda boldogság hallgatni a csat­
togó tenyereket, az elragadtató moraját ? S 
mindegy, kiktől ered, hol élvezem, ha valami 
pajtaban játszanám is és szalonnát ebédelnék, 
csak úgy boldogítana a taps, mint itten. A 
taps, a taps. Az a . bűvös semmiség, melyet 
nem is hall az ember, ha neki szól. Hitetle­
nül rázom a fejemet, bár emlékszem a hosszú 
álmatlan éjszakákra, melyeket annak a sem­
miségnek a megszerzésére átvirasztottam. 
Nincs az a kincse a világnak, melynek ked­
véért annyi gyötrelmet állana ki az ember. 
S bár csóváltam a fejemet ez idealismusrn, 
mely megveti a gyémántokat, a lelkemben 
megalázkodtam előtte, mert én azokkal a di­
csőség morzsákkal nem voltam megelégedve. 
Szenvedtem a szegénység nyűge alatt s lövi- 

i ses, szép pályámat ott hagytam, mert nem 
; terem szélein piros bogyó az elernyedt ván­

dornak.

Előre, előre, nem a csillagok felé, ciak 
a nyugodalmas révbe. A ki nem éri el a 
csillagokat, az nem érdemli meg, hogy elérje. 
A kinek nincs lelke, hogy a dicsőség kedvé­
ért elhajítsa gyémántjait, az dicsőségével nem 
szerezheti in eg őket. Állj be napszámosnak, 
vagy miniszternek, de a lantot tedd le.

Hová lett az a szép ragyogó csillag. 
Befutotta fényes útját és letűnt. Talán az uj 
csillagok fénye homályositotta el, talau hódo­
lói türelme nem győzte bevárni a rózsát termő 
véget s másfelé fordultak, vagy egy fagylalt 
rontotta meg hangszálagait ? — Megírtam a 
hirt, hogy szép Helena megválik a mi szín­
házunktól s a vidékre megy vendégszerepelni. 
Jöttek is a tudósítások. Boldog szép Helena, 
neked mindegy, hogy grófi keztyüs kezek, 
vagy kérges paraszttenyerek produkálják a 
bűvös lármát, mely neked oly kedves. Könnyű 
lélekkel lemondasz a gyémántokról és más 
szükebb világ egén ragyogsz épp oly boldo­
gan, mint azelőtt.

A világ hamar felejt. S a fűzfa poéta, 
ha leteszi a Untot, szintén kigyógyul verset 
produkáló szerelméből. Nincs szükségein vis- 
piráczióra, megházasodtam. Vau feleségem, 
három gyermekein és egy kis házam. A fele­
ségein apró marhát nevel és zöldséget termel 
kis kertünkben. Járok kaszinóba és tarokko­
zom a uutabilitásokkal. Egy vidéki lapszer­
kesztőnek éppen annyi tekintélye van, mint 
mennyi kell a háztartáshoz. Vezércsikket és 
minden egyebet ivók, de verset soha. Azas
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tatáról. A f. hó 4-én déli 1 órakor társas 
lakomát rendezett a szentesi kaszinó Zsi­
linszky tiszteletére A lakomán reszt vett 
Vadnay Andor dr. vármegyénk főispánja es 
úgyszólván, a szentesi intelligenczia sziue- 
iava. Mindszentről pedig ft. Keller Lajos 
rom. kath. plébános. A társaság csak késő 
este oszlott szét. Ebből alkalomból megem­
lítjük, hogy a „Szentesi Lap'1 Zsilinszky ott 
létét arra használta fel, hogy ellene gálád 
támadást intézzen. Ezt csak azétt említjük 
fel, mert ugyan akkor a „Szentesi Lap'1 
főszerkesztője: Sima Ferencz képviselő me-
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le,„ hangú táviratot küldött Petrovics Soma- , 
nak. Különben sokkal jobban tenné, ha ki­
zavarná mondájából azt az egyént, aki még 
az ünnepélyeket is alkalmasnak találja a 
mocskolódásra.

— Különös gyakorlat. Néhány év óta 
egyesek azt a különös gyakorlatot vették 
fel, hogy a város tulajdonát képező térivé- j 
tekért saját egyéni belátásuk szerint holmi i 
potom összeget felajánlanak és azt kívánják, 
ho°y azért a községi közgyűlés azt a bízó 
nyos területeket részükre átengedje. A f. 
hó 12 iki közgyűlés ismét tárgyalni fog egy 
hasonló kérvényt, melyben az illető a tiszai 
rakpartból 100 □ öl teiületet kér, U ölen­
ként 50 krajezárjával. Hát az ehhez hasonló 
kérvények meghallgatást nyertek a zelenyak 
elöljáróság alatt, mikor is pártszem pontból 
osztogatták a város tulajdonát képező terü­
leteket per 20 krajezárjával □ ölenként; 
de mióta a zelenyákok csillaga letűnt az 
égboltozatról az által, hogy id. Piroska István 
ur vette át a város kormány -pálezajat, az 
e féle ajándékozgatásoknak is vége szakadt.

_ A pusztaszeri emlék. A pusztaszeri
ezredéves emlékmű kivitelének ügyében erő­
sen folyik a munka a kereskedelmi minisz­
tériumban. A dologban részt vesz a cson- 
erádmegyei allamépitészeti hivatal is, amely­
től Regdon Gejza kir. mérnököt berendeltek 
a minisztériumba.

— Miért nem lesz legelő ? Lapunk m. 
vasárnap megjelent számában lurt adtunk, 
hon-v a kilenczesben nem lesz többe tehen- 
járas. Ennek oka pedig az, hogy a kiosztást 
megelőzőleg járás miatt nem jelentkeztek a 
birtokosok. Ugyanis : a .9 e,- -»5 -
felosztás előtt akként hataiozott, ho^y < 
esetben: ha 70 járandóságnak megfelelő 
birtokos jelentkezik, úgy azok reszere a 
járandóságot külön osztják ki tehenjarasnak. 
A határidő letelt, de alig jelentkeztek egy- 
ketten, azok is későbben megbánták «8 tö­
röltették magokat. Így azutau kiosztottak a 
kilenczest járás nélkül. Most. az a csodák 
tosabb, hogy a sorshúzás után nyaki a tore 
jelentkeznek tehénjárás miatt, természetes,

egyszer, egyetlen egyet még Írtam de nem 
adtam ki. Valami posthumus melegség lengett 
At a szivemen, midőn újra, utoljára álltam
szembe szép Helénával.

Tomboló taps fogedta minden énekszá­
mát, melyet az ő szegény, megfogyott hang­
ján énekelt. Vivágbokréták, koszorúk nyúltak 
<5 felé és ő megköszönte őket nyájasan, mo­
solyogva. De fölvonás után, a mint nz abla­
kon keresztül, mely a színpad bejárójául 
szolgált, kilépett a piszkos vendéglői udvarra, 
a hol a nagyérdemű közönség frissen csapolt 
sört ivott s egyik-másik mecénás a közremű­
ködőket is kínálta, fásult, fáradt, tompa hite­
lezés ült arczáru.

— Utálatos, utálatos, — mondotta ke­
serűen. Piszkos, buta embereknek irigy, tehe­
tetlen társakkal durva, szellemeden szerepe­
ket játszani, mindezt egy nyomorult gázsiért, 
melylyel a direktor adós marad.

—• Szegény szép Helena, hát nem mind- 
egy, hogy kik, meg hol verik össze tenye­
reiket. .

_ De hát miért nem hagyja el ezt a
nyomorult pályát, a melyen semmi sem bol­
dogítja.

S ekkor rám nézett az okos hideg sze­
mével s olyan hangon, a melyen valami ina- 
fflu(u értetődőt szokás mondani, válaszolta: 
8 _ Hiszen csak kell valamiből élni? . ..

hogy most már csak úgy lehetne segíteni, 
ha az egész kilenczest, újra osztanák és uj 
sorshúzást, rendelnének el. Ezt pedig nem 
lehet; tehát a tehénjárástól úgy végképen 
elestek. Különbeu azt hallottuk, hogy a já­
rást azok hajtják leginkább -. akiknek a bir­
tokuk a töltés mellé esett. No, de „késő 
eső után a köpönyeg.“

— Állatsereglet. Koezka Antal állatse­
regletével még körülbelül egy hónapig ma­
rad nállunk, tehát elég alkalmas lesz meg 
nézni mindazoknak akik nem látták. Any- 
nyit mondhatunk, hogy valóban érdemes a 
megnézésre, mert vidéken alig lehet látni 
ennél érdekesebb állatseregletet. Már magá­
ban az, hogy hatalmas példány ragadozók­
kal rendelkezik. 2 hatalmas nőstény és egy 
him oroszlány. 4 fiatal. 1 pár gyönyörű ki- 

i rály tigris és egy fiatal. 3 leopárd. 2 drb.
! bimalájai fekete páreuez, melyek a legna­

gyobb ritkaságok közé tartoznak. Több 
medve, hiéna és sakály. 1 drb. kifejlett hi- 
malájai vadkecske, stb. Minden délutáni óra­
kor érdekes mutatványok az oroszlán és a 
medvék ketreezébe. Etetés esti 7 órakor. 
A ragadozó állatok mindennap egy lovat 
emésztenek el. A napi kiadás. 60 frt. Mele­
gen ajánljuk mindazok figyelmébe, akik az 
állatok iránt érdeklődnek.

— Ácsok és kőművesek. A „Csongrádi 
ács és kőműves segédek szak egylete;' a f. 
hó 16 án a „Központi“ szálló helyiségében, 
saját alaptőkéje gyarapítására zártkörű tanc- 
vigalmat tart, Jegyek előre válthatok : Ba- 
gossy József és Král András üzleteben.

2637/895 tkv. szám.

Felelős szerkesztő : Éder Tartós. 
Kiadólaptulajdonos: Welsz XvCá-rlc.

Árverési hirdm. kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
csongrádinegyei betegápolási alap végiehaj- 
tatónak Patai Károly végrehajtást szenvedő 
elleni 51 frt. 33 kr. töke követelés és min­
den járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szegedi kir. törvényszék a csongrádi kir. 
járásbíróság területén levő, Csongrád köz­
ség határában fekvő a csongrádi 1132 sz. 
tjkvben foglalt 1717 rszátiiu házra es bel- 
telekre o. é. 800 frt. becsárban az ugyan­
azon ház utáni osztatlan legelő és réti já­
randóság 553 frt. becsárbau és 8866 rszarau 
1583 négyszög öl térd szántó dülöbeli lege­
lőre 600 frt. becsárban az árverést a fent 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a feunebb megjelölt ingatla­
nok az 1896. évi mávezius hó 13-ik nap­
ján délelőtt 9 órakor a csongrádi kir, 
jbiróságnál megtartandó nyilvános árvere­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának l()'/o át vagyis 80 frt 
és 60 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet ti. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az latit. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt atszol- 
gál tatul.

Csongrádon, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság, 1895. évi deczember 8.

Sándor kir. albiró helyett:
Szarka, kir. jbiró.
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Készlet: (

Mindenféle nemes csemetéből mintegy 
alvó szamzésböl „
vadonczból *

Az 1-2—3 éves, gazdag gyökerű 
szerint 20 kától 40 krig.
100 darab AO kros csemete t vagy 100 fajban
200 , 40 „ . J » 1 -
600 „ 40 „ - ' "

1000 „ 40 „ „ 1 . »
5000 . 40 1 - 100

800,000 )
1,200,000 / . 

15,000,000) u'lrao
összesen mintegy 17,000,000) 

életerős nemes csemeték darabja azok erőssége

)

Csemeték ( 
árai: (

.(
Nagybani (

firílk • ( ,VVV TT yj\! r /
( 5000 l 40 „ » ? ” »'"'-id Máté hírneves telepéről” lett beszerezve

A fajok legnagyobb része sza c t ^ cgmvtl;,k homokban n-voicedtea s épen azért, gazdag 
miért is azok hitelesek Ezen feli • • fouranlzAauau, edzett természetűek. egészségesek, hosszú
gyökérzettel W™**1 '‘^U| & "«ók is A bötartaimu, csinos kiállítású és minden tekintetben tájt
éUc*Uek «'s ">eg -ven kim . u ntv<$ kiildetiU.

38 frt 
3ti
34 „ l 100-anként
32 „
30 „ )
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Árverési hirdm. kivonat,
A csongrádi kir. járásbirósng mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Hotczer Kálmán szegedi c/ég végrehaj- 
tatónak Szántai Kis János végrehajtást 
szenvedő elleni 524 frt hátralékos tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében, a csongrádi kir. járásbí­
róság területén levő, Csongrád község 
határában fekvő, a csongrádi 3126. sz 
tjkvhen foglalt 8858. számú 1277 □ öl 
terű legelőre az árverést 157 frt kiki­
áltási árban, valamint a csongrádi 6883. 
sz. tjkvben foglalt 1702 hszámu házra 
az árverést 400 írtban ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az i8gó. évi február hó 28-ik napján

OSOira-IíADI Tj^.F

délelőtti g órakor a csongrádi kir, jbi- 
róságnál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron 
aló! is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 
15 frt 70 kr. és 40 irtot készpénzben,

: vagy az 1881. LX. t ez. 42. § ában 
I jelzett árfolyammal számított és az 

1881. november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy minister! rendelet 8. 
§ ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX t.-cz. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított, szabály 
Gzerü elismervényt átszolgáltatni.

Csongrádon, a kir. járásbiróság 
mint tkvi hatóság, 1896. évi jan. 14.

Sándor, kir. aljbiró.

€3. szám
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F’érfigyengeségnél (impotenezia) a 
ca. és kir. szab. ffalvano-villanyos 
készülékem önliasználatra a legjobb 
szolgálatokat tesz.
—— Volta tanár rendszere. =
Orvosilag ajánlva. Leírásokat küld bo­

rítékban 10 kros levéljegy ellen.
Augenfeld J. elektrotechnikus, 

Wien, IX., Türkenstrasse 4.
26-6

„TULKÁN“
gépggúr r é s & r é wg-1 űr s a s ú g

ezelőtt

és Hilles — E@lai.asi Fesaaa & Oe»
Budapest. Becs.

az első rangú malomépitészeti gyárban
BUDAPESTEN, V., küls'ó váczi-ut 70.

Sürgönyczim : ,Outjahrvulkán.‘‘ 
Az összes ipartlző államok­

ban szabadalmazva.

gyártanak

llengé-szilagépeíi (Oscillir-Sic
Gutjahr-Müller *>s Sóder szabadalma.

Sürgönyczim : ,Gutjahrvulkán.s
Az összes ipartlző államok­

ban szabadalmazva.

A íisziiió és esziályezé- 
gépneR előnyei:

Egyszerű és czélszertl szer­
kezet ;

üzem közben csekély keze­
lést igényel;

a gép sokkal több tiszta darát 
állít elő, mint bármely más 

ily fajta gép ;

:.A

pimü SS
«tu mmmturj.iu-u.i-

ugyanazon gépen a legfino­
mabb d e r c z é k, valamint a 
legdurvább darák tisztít­

ható k ;

munkaképessége rendkívül 
nagy; a gép csekély tért 

igényel ;

bármely malomban lényeges 
üzeraakadály nélkül lehet 
ilyen gépekkel egy daratisz­

ti fást berendezni.

A* briemenyeket tökéletesen szidja és osztályozza ; - a szitált lisztek tiszták, a derezék lisztmentcsek és a darák „élesen“ vannak osztályozva • 
rendkívül egyszerű kezelés; - a szítait lisztnek tisztatalan.tasa egészen ki yan zárva ; - a géphez kevés szitabevonat szükségeltetik; - a gép c 
kély erőt igényel; - a gép jarasa tökéletesen nyugodt; - automatikus üzemre igen alkalmas; - a gép egy egész cylinder-rendszest pótol a ,

inunkíil Ő!><»ssí»y(» fr.liilmulha.Mt.liin •

A „LengÖ-szitaqépnek“ előnyei:

munkaképessége felülmúlhatatlan ;
továbbá:

cae-
g^P

tis&titő- és ussttűigostő gégett
Schnetzer Áyoston szabadalma.

A nevezett legújabb malmászati gépeken kivül gyártanak még: rögsziták, tarárok. gabona-osztályozógépek 
Boby-féle rendszer és mások szerint „Vulkán“ gabonatisztitó- és kefélőgépek, őrlőjáratok, gabona liszt és 

darafelhuzók, szállítócsigák, dara-, liszt- és derczehengerek, felhuzógének és iárószékek 
Továbbá téglagyártási gépek Hotop E. hirnevea rendszere szerint. J
Nyersöntvények saját és idegen minták után, fogaskerekeket géppel formázva 
Mindennemű szerszámgépek fém, fa és kő megmunkálására.
Gőzgépek kipróbált rendszer szerint, vizikerokek, közlömüvek (trammissziók).

90T Kívánatra prospectusok és költségvetések küldetnek. -w
12-9

Csongrád, 1896. Nyomatott XVeisz Márk könyvnyomdájában.
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